USTEL ve LOGARITMIK
FONKSIYONLAR

12.1.1. Ustel Fonksivon

Terimler ve Kavramlar : Ustel
fonksiyon

Sembol ve Gosterimler: f(x) =

1. 1.1.1. Ustel fonksiyonu aciklar.

a ) Ustel fonksiyonlara neden
ihtiya¢c duyuldugu vurgulanmalidir.
b ) Uslii ifadeler ve bunlarla yapilan
islemlerin ozellikleri hatirlatilir.



c ) Ustel fonksiyonlarin bire bir ve
orten oldugu grafik yardimiyla
gosterilir.

« ) Ustel fonksiyonlarin hangi
durumlarda artan veya azalan
oldu-

gu bilgi ve iletisim teknolojilerinden
yararlanilarak gosterilir.
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USTEL ve

LOGARITMIK FONKSIYONLAR
USTEL FONKSIYON

Ustel fonksiyonlar basta
matematik, Kimya, fizik, biyoloji,
astro-nomi vb. bircok bilim dalinda
kullanilmaktadir. Gunliik yasamda
da miithendislik bolumlerinde, finans



sektorlerinde, bilim wuygulamala-
rinda vb. istel fonksiyonlardan
yararlanilmaktadir.

HATIRLATMA : ( Uslii ifadeler
)

xeERven€eZigin

ifadesine “ usli

ifade ” ad1 verilir.
i i

1 =X.X.X...
) | X olarak acilir.
] I

n adet
2 x#0olmak =
) Tlzere 1 olarak alinir.

3 | olarak
) = alinir.
T H
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ER-{0}vem,n€eZ

icin

4)x olarak

alinir.

5
)

olarak alinir.

a,beR(b#0)vemE Zigin,

6 INifin| |

=
1l

olarak

X,y ERvem € Zigin (

alinir.

7)x,yeER(y#0)vem € Zigin




olarak alinir.
T |
it o olarak |
8 alinir.
T | |
9 x€ER-{-1,0,1}vem,n€Z-{0}olsun.
olarak alinir.
ise
T ]
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(=) =1lve(—) *
= - olarak
10) 1 alinir.

x>0, m>0ven>0
11) olmakizere




olarak

' alinir.
+(=) —
Soru _
. + - ?
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Soru : .25. - .625=7?




Soru :

Soru :

Soru :

( / )~ +(

x=2vey=-3ise
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Soru: : say1sl icin;

A ') Sayinin sonunda Kag sifir vardir ?

B ) Say1 ka¢ basamakhidir ?



~01A-8~

Soru
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Soru




Soru

ise
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Soru:=m,=nise’'inmven
turinden sonu-cunu bulunuz.
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Soru : =mise ~ ifadesinin sonucunu m tiiriinden bulunuz.
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o
(I‘anlm o aeR*t-{1}vex€R olmak lizere f: R === R +,

f(x)= seklinde tanimlanan
fonksiyona “ uistel fonksiyon ”

adiverilir.a>0iginf(x) =

0 l d ugu n dan > 0 olur. Ustel fonksiyon c € R

e cseklinde de verilebilir.

Soru:,/~,(—),,(—) fonksiyonla-rindan hangileri iistel
fonksiyonun tanim sartini saglar ?
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Sory : f: R =3 R *, f(x) = — fonksiyonu, iistel bir fonksiyon

olduguna gore Kk 'nin ¢éziim araligi ne olmalidir ?
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Soru: f:

R+,h:R

R+,f(x)= - +2ve

~01A-15~
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ustel fonksiyonlar: icin f (
2)+h(3)=?
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Not :

Ustel fonksiyonunun grafigini
cizmek icin;
_x’e bazi1 degerler verilerek
fonksiyonun gectigi noktalar

isaret-lenir. x degerlerini kolay

almak isimizi kolaylastirir.

| Ustel fonksiyonun
alamayacagi deger icin
grafigin sinir1  belirlenir.
Bulunan noktalardan

gecen egri grafigi cizilir.



(jmeé:f:]R—I-]R+,y=f(x)=fonksiyonunun

grafigini ciziniz.
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Soru

R+,y=f(x)=

fonksiyonunun;



f:R

e
A') Grafigini ¢iziniz.
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B ) Fonksiyonun artan - azalan
durumunu, bire - bir ve orten olup
olmadigini inceleyiniz. ( Hatirlatma :
1) Soldan saga dogru grafik; yuikselis
durumunda ise fonksiyon artan, inis
halinde ise fonksiyon azalan idi. 2 )
Grafik uzerinde yatay bir cizgi
cizildiginde cizgi grafigi tek noktada
kesiyorsa fonksiyon bire - bir idi. 3 )
f: A—B fonksiyonun grafigi B
kumesini kapsiyorsa fonksiyon orten
idi. )
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Soru: f:R—(-1,+0),y=f(x

) = - 1 fonksiyo-

nunun grafigini ¢izip fonksiyonun
artan - azalan durumunu, bire - bir
ve orten olup olmadigini
inceleyiniz.



~01A-21~

WWwWWw.supersoru.com



WWwWWw.supersoru.com



WOt : f:R =P R, f(x)=

fonksiyonunda; A) a> 1 ise

fonksiyon artandir.B) 0 <a <1 ise
fonksiyon azalandir.

Grafik ciziminden de istenen

goriilebilir.
Soru :

fonksiyonunun
f:R

gra-




#

figini cizip fonksiyonun artan - azalan
durumunu, bire - bir ve orten olup
olmadigini inceleyiniz.
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Soru: f:R—(1,+00),y=f(x)

nunun grafigini ¢izip fonksiyonun
artan - azalan durumunu, bire - bir
ve orten olup olmadigini
inceleyiniz.
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12.1. 2. Logaritma
Fonksivonu

Terimler ve Kavramlar: logaritma
fonksiyonu, dogal logaritma




Sembol ve Gosterimler: x,Inx,
log x

1. 1.2.2.10ve e tabaninda
logaritma fonksiyonunu tanimlaya-

rak problemler ¢ozer.

e sayisinin irrasyonel oldugu
vurgulanarak matematikte ve
diger bilim dallarinda
kullanimindan bahsedilir.

1. 1.2.3.Logaritma

fonksiyonunun o0zelliklerini
kullanarak islemler yapar.

LOGARITMIK FONKSIYON



a. :R=—RT,y=f(x)=(a>0vea#1olmal)iiistel

fonksiyonun tersi olan fonksiyona “ a tabanina gore logaritma

fonk-siyonu ” ad1 verilir.

- R+ — - (X) — X$Eli
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Kﬂfd[.' ﬂ) f:R =t R, y=f(X) =

fonksiyonunda;
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- a>0,a#1vex>0olmaldir.

B) y=f(x)=

fonksiyonunda;

( a tabani islemin karsisina

logaritmanin alt tabani olarak

gecirilir. )

(xyeriney, yyerine x yazilarak ters

fonksiyo nu elde edilir. )



.- -X olarak bulunur.

olarak fonksiyonlar
birbirine doniis-

tiirulebilir.




Soru : Altta verilen tistel ve

logaritmik fonksiyonlari
birbirine donustirerek x i
yalniz birakiniz.

A)y=

)y=

C)y= (x-6)
)y = X+ 4
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Soru : Altta verilen ifadelerdeki x

degerlerini bulunuz.
A) - =7 B)




C)

25

2
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D)

(:
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F)
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Soru : Altta verilen fonksiyonlarin
tersini bulunuz.

A)y=f(x)=




B)y=f(x)=

+ 2
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C)y=f(x)=2.

-4
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D)y=f(x)=
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(3x-4)



E)y=f(x)=
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(x+2)-6



Soru ;

ise

y=f(x)s=
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(3x-23)
(0)=2?



Soru ;

y=f(x)=-3+

-X ) ise -

)=
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(4
(3



Soru :

ise

y="f(x)s=
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(4x-6)
(5)=?
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Not : f(x) =k (x) logaritmik
fonksiyonunun en genis tanim
kiimesi istenirsea>0,a# 1vek (

X ) > 0 sartlar1 saglanmalidir. Bu

sartlari saglayan ortak ¢cozum
Kiimesi isteneni verir.

Soru:f(x)=(16 - 2x)
fonksiyonunun en genis tanim
kiimesini bulunuz.




~01A-41~

Soru : f(x) = (+) 10 fonksiyonunun en genis tanim
kiimesini bulunuz.
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~01A-42~

Soru: f(x)=(-) (2x+ 10 ) fonksiyonunun en genis tanim
kiimesini bulunuz.
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~01A-43~
Soru:f(x)=(-5x-24)

fonksiyonunun en genis tanim
kiimesini bulunuz.
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Soru: f(x)=(-) (+x-20) fonksiyonunun en genis tanim
kiimesini bulunuz.
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Soru: f(x)=(-) (100 -) fonksiyonunun en genis tanim
kiimesinde ka¢ tam say1 vardir ?
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Soru:f(x)=(-+4-4x)

fonksiyonunun en genis tanim
kiimesini bulunuz.
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Soru: f(x)= ( +6X+m
- 2 ) fonksiyonu her x

reel sayisi icin tanimh ise ( Hatirlatma : Her x E RA < 0

olmaliduir. )

m 'nin ¢ozim araligi ne olmahdir ?
icina+bx+c>0isea>0ve



Soru: f(x)= [ +(2m +
2 ) x + 4 ] fonksiyonu her




i. reel sayisiicin tanimli ise m 'nin
¢ozum araligi ne olmahidir ?
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Tamim 1: Tabam 10 olan logaritma
fonksiyonuna “ onluk logarit-ma
fonksiyonu ” veya “ bayagi logaritma
fonksiyonu " ad1 verilir.

h (x) veyalogh ( x) olarak
gosterilir. IKinci goste-

rimde 10 gizli tabandir.
Depremlerin siddetini ( Richter
Olcegi ) olcmekte onluk logaritma
fonksiyonundan yararlanilir.

R = X olur.

Tamim 2: Tabam e Euler sabiti (e

= 2,71...) irrasyonel sayisi1 olan
logaritma fonksiyonuna “ dogal
logaritma fonksiyonu ” ad1 verilir.

h(x)veyalnh ( x) olarak
gosterilir. IKinci gosterimde




e gizli tabandir.

a. sayisl matematik, kimya ve
fizik hesaplamalarinda kullanil-

maktadir.
= X olur.
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y=lhxe

Logaritma Fonkstyonunun

Ozellikleri
Kural 1: 1=0, a=1
olarak alinir.
Soru : 5+In1+3log10 =7
F

Soru




~01A-51~

Kural 2: =m. b

olarak alinir. Taban kismin di-

sindaki terimin kuvveti logaritmanin
basina carpan olarak alinir.
, #Fm. b olduguna

dikkat edilmelidir.

Soru . 27 +10g 100 =?




Soru :

32 +

25 +

~01A-52~

+ log



Soru :




Soru :

(3

) +10g 0,001 + (
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Kum[ J olarak Taban
3: =. b almmir. Kkuvvetinin

carpmaya gore tersi logaritmanin
basina carpan olarak alinir.



=m. — .b olarak alinir.

27 -2=?
-
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Soru
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Soru :

625 +
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0,0001
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Soru : 5 =xise 25 ifadesinin
sonucunu x tiriitnden bulunuz.
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Soru : 16 =x ise 8 ifadesinin
sonucunu x tiiriinden bulunuz.
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Soru : 81 =x ise 27 ifadesinin
sonucunu x tirin-den bulunuz.
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Kural 4: (x.y)= X +
Soru . 8 +log 125 =7
Soru : 3+ 20 +
_ 9
~01A-63~

Inx+2Iny-3Inz *
Soru : islemini tek logaritma




ifadesine
|

ceviriniz.
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Soru : log 2 = 0,301 degeri icin log 40 ifadesinin
sonucunu bulunuz.



~01A-65~
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Soru :log2 =k,log 3 =m ise log

432 ifadesinin sonucunu k ve m
tirinden bulunuz.



Soru:3=mve5=nise 1125

ifadesinin sonu-cunu m ve n
turinden bulunuz.
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Soru :log2 =avelog7 =bise log

0,028 ifadesinin sonucunu aveb
tirunden bulunuz.
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Soru :loga+logb=log(a+b)

ise a ‘'nin sonucunu b tii-riinden
bulunuz.
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Kural | —

olarak
alinir.

S0TU ! 10g 600 -log 6 = ?

Soru : 8 - 14 + 56
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Soru : 27 - 12 + 36
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Soru : log 3 - log 2 + 1 islemini tek

logaritma ifadesine c¢eviri-niz. (
Boyle durumlarda islemdeki sayiyi
verilen logaritma ifade-sine uygun
olacak sekilde dontisiim yapilir. )



Soru : 5+ 2 - 2 islemini tek
logaritma ifadesine ¢evi-riniz.
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Soru : log 2 = 0,301 degeri icin log 0,08 ifadesinin
sonucunu bulunuz.
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. 5=k
— 1Se
den bulunuz.

ifadesinin
sonucunu k
turun-
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Soru: log2=k,log3=_
mve log 7 =nise ifade-

sinin sonucunu k, m ve n tiirinden
bulunuz.
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Soru

log2 =kve

log 5 =mise

ifadesinin




sonucunu k ve m tiiriinden bulunuz.
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Soru :log 5 = a ise log 20 ifadesinin
sonucunu a tirinden bu-lunuz. ( 20
‘nin carpanlarindan sonuca
ulasilamaz. 20 'yi veren ve verilen

say1lyl kullanabilecegimiz bir bolme
islemini bulmahyiz. )
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Soru :log2 =a,log3 =biselog 75

ifadesinin sonucunu a ve b tiiriinden
bulunuz.
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Kural | olarak taban
6: = degistirmesi yapilabilir.
Soru

= | W |3




Soru




Soru :

1+logs3?2
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Soru : 3 =mise 2 ifadesinin
sonucunu m tiiriinden bulunuz.
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Soru : 2 =mise 9 ifadesinin
sonucunu m tiiriinden bulunuz.
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Soru : 21 = kise 7 ifadesinin
sonucunu Kk tiiriinden bulunuz.
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Soru:2=a,3=bise 3 ifadesinin

sonucunu a ve b tiirinden bulunuz.
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®

Kur olarak taban degistirmesi
al 7:| = yapilabilir.
Soru =




Soru :
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Soru

+
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Soru :log3 =k,log2 =mise 2

ifadesinin sonucunu k ve m
turiinden bulunuz.
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Soru : 5 =aise 75 ifadesinin
sonucunu a tiirinden bulunuz.




Soru : = aise 21 ifadesinin
sonucunu a tiiriinden

bulunuz.
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Soru :y =tise () (.) ifadesinin sonucunu t tiiriinden bulunuz.
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Soru : 7 =xve 3 =yise 63 ifadesinin

sonucu-nu x ve y tiuriunden bulunuz.
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Soru :log 50 =k ise 5 =tise t’'nin
sonucunu Kk tiiriinden bulunuz.
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. olarak
alinir.

Soru

I
"~




Soru :

log 2.
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.In100 =7



Soru
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Soru
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Soru : =x,=yiselog 12 ifadesinin

sonucunu x ve y tirinden bulunuz.
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Soru : =Kkve = mise ifadesinin

sonu-cunu k ve m tiiriinden
bulunuz.
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Soru : =Kk,=mve = nise ifa-desinin

sonucunu k, m ve n turunden
bulunuz.
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Kural  _ p olarak ahmr. Kuralm

9. saglanmasi icin
ustel fonksiyon ile logaritmanin




tabani ayni olmalidir.

Soru : +

Soru :




Soru :

Soru :
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Soru




Soru
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Soru
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Kural 10:

logaritmadaki say1

olarak alinir. Ustelin
= tabani ile
yer degistirebilir.

Soru : - =7?




Soru :
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Kural
11:  (BasamaR, Sayisi )

|

log =a,...isexsayisinin
ﬂ) X basamak sayisia 'nin 1

| | —
fazlasina esittir.

log10=1

1<logx<2ise10<
X < 100 olmahdir.
log 100 =2

logx=3,...ise;



log10=1,log 100 = 2,log 1000 = 3,
log 100000 = 4

N

oldugundan 1000 <x < 10000 yani
dort basamakli olmalidir.

B ) sayisinin basamak sayisini

bulmak icin sayinin logarit-masi
alinir. Islem sonucunda tam kismin
1 fazlasi1 basamak sayisini verir.
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Som o log3=0477ise SAdyisl
kac¢ basamaklidir ?




Som : log 2 = 0,301 ise
ka¢ basamaklidir ?
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saylisl
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Soru :log 2 = 0,301 ve log 3 = 0,477 ise ve sayilari
ka¢ basamakhidir ?



~01A-112~



Soru :

log 2 = 0,301 ise

sayisi kac basamakhdir ?
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Soru: x=10g0,000005002 sayisi
hangi aralikta olmalidir ?




( Logaritmanin sonucu bulunur ve
kusurlu kismin ¢o6ziim araligi
bulunur. )
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Soru: x=1og0,0000000962 sayisi
hangi aralikta olmalhidir ?
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Soru :
Kural 12: (Arada Olma ) x= b olst

n1 bulmak i¢in verilen logaritmanin

sol ve sagindan en yakin sonucu
bilinen iki komsu logaritmasi alinir.

x=3vey=10
sayllarinin ¢6ziim araligini bulup
sayllar1 karsilastiriniz.
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Soru : x =52 vey = 33 sayilarinin

cozum araligin1 bulup sayilari
karsilastiriniz.
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Soru:x=9,y=11vez= 4

sayllarinin ¢6ziim araligini bulup
sayllar1 karsilastiriniz.
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Soru :x=1n5vey= 18 sayilarinin

cozum araligin1 bulup sayilari
karsilastiriniz.
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Soru: x= 10vey=
m m

bulup sayilari karsilastiriniz.

1. sayilarinin ¢ozim araligini



Soru

X =
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18 ve



¢ozum araligin1 bulup sayilari
karsilastiriniz.

1. sayilarinin
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Soru: x= 0,02 sayisinin
cozum araligin1 bulunuz.
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Soru: x-= 0,125 sayisinin
¢ozum araligini bulunuz.




~01A-124~

Som : log650=a,...ve 23

.isea.b=7?

1
=3
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°
Som ° log 0,00222 = a,...ve 65=b,...ise
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